

## 泰國國家體育政策

駐泰國代表處教育組

2018 年 8 月 27 日在泰國觀光與體育部，由泰國政府 Mr. Somkid Jatusripitak 副總理在 2018 年第一次的國家體育政策委員會會議擔任主席，出席者有泰國觀光與體育部 Mr. Wirasak Kowsoorad 部長、Gen. Suthat Kanjananonkul 泰國教育部助理部長顧問、內政部代表、衛生部、國家體育政策委員會委員等，其中商談關於教育的主題，如下：

泰國 Mr. Somkid Jatusripitak 副總理表示，學校是學生體育發展很重要的地方，因為通常學生都在學校，所以泰國教育部應該分配預算以支持與發展學校的體育，與泰國觀光與體育部銜接，以及透過所有促進體育的委員會來協助培育運動員。同時，也要找方法培訓有體育能力的人才參加世界等級的比賽，同時也尋找私營部門的合作來支持。

至於對數位年代占一席之地的 eSports 比賽，比如體育遊戲競賽，目的是為讓孩子習慣科技多於只玩體育遊戲而已，因此將請各單位調整變化以及更支持 eSports。

泰國觀光與體育部 Mr. Wirasak Kowsoorad 部長表示，現在在體育方面，所有相關機構的運作都有自己的任務與角色，但還沒有配合合作，如果每單位都互相協作就可以協助泰國的體育更加成功，如：泰國觀光與體育部和泰國教育部的合作，由有體育學院的機構與學校在課程方面合作、以及在管理教學方面、人才、一起整合預算與一起評估以及開放學校的體育館為運動員來訓練，也包括跟私營部門發展學校的操場與體育館可供使用。合作過程中將產生銜接性，以達成在體育方面的成功。

至於 eSports 比賽可算作培育人才踏入數位時代，不應違反潮流，因為這不只是玩遊戲，應該與 eSports 支持者及遊戲發行者合作，把遊戲帶進學校，透過數位遊戲來學習。此外，eSports 已納入印尼的 2018 亞運會當作演示運動以及日本舉辦的 2020 年奧運會。

泰國教育部助理部長顧問 Gen. Suthat Kanjananonkul 表示，教育部一直意識到與重視體育教育，如：與體育學院在 8 個府設立 9 所學校的「體育教室」，由選擇符合標準的學生來發展他們能力，以及為學生培養體力與體育的能力。該「體育教室」的政策就是教育部與觀

光與體育部合作的計畫，而該計畫現在已經有 1,200 個學生參加。

教育部願意全力地跟相關的各單位整合合作，包括訂定體育政策的計劃、預算等。

另外，會議中亦討論到其他主題，如：調整課程以增加體育課與健康教育課的時數，從原來每禮拜上一個小時到足夠使學生可以意識到運動與身體健康的重要性，也許可能發展與支持這些學生甚至變成國家級運動員的時數。同時也要考慮到家長與學生的反應，學校的角色，以及安排運動類型是否有益區域發展等。

資料來源：2018 年 8 月 30 日，泰國教育部的網站

<http://www.moe.go.th/websm/2018/3/310.html>

